

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESEÑO, NUM. 10.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metlico, libranza o sellos de Correo. No se sirven sin recibir antes su importe. ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO, publicados en ambas ediciones.

MADRID: Mens. 6 rs. PROVINCIAS: Trimestre. 34 ULTRAMAR Y ESTRANJERO. 10. 60 NOTICIAS Y COMUNICADOS. Se insertan, todos a precios convencionales.

NUM. 691 POR LA NOCHE — AÑO XIII. MADRID MARTES 31 DE JULIO DE 1860 TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES.

PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

Nos dice *Las Novedades* que no discutimos ni aceptamos polémicas cuando somos retados.

Las polémicas ociosas, las que no han de producir resultado, las escusamos todo lo posible, es la verdad: en cambio *Las Novedades* no vacila en admitir los hechos mas aventurados con tal de que con ellos pueda hacer un cargo al gobierno.

Pero cuando *Las Novedades* desee que discutamos en público sobre algun asunto de que haya de sacar provecho el país, no hallará dispuestos como nos ha hallado a darle muestras de compañerismo a que correspondamos dirigiéndonos injustos y gratuitos ataques.

Las Novedades, no solo no quiere hacernos justicia, sino que nos priva de lo que es nuestro: el curioso artículo sobre la isla de Santo Domingo, ha visto la luz por vez primera en *La Correspondencia*, pero *Las Novedades* nos espropia y lo atribuye a *El Diario Español*. ¡Hasta en esto!

La *Esperanza* ha empezado a publicar anoche la biografía de Dumas: en el prólogo que precede a dicho escrito encontramos un párrafo en el cual se califica:

A Garibaldi, de pirata de los mares de América que declara la guerra al mundo y hace buena presa cuando le viene a las manos;

Farsante político que busca en la república ricos filones de oro y el poder supremo;

Aborrecible ciudadano; y Salvaje que quiere poner a saca la sociedad.

A Dumas, literato vampiro que chupa la sangre de todos los que le rodean;

Histrion literario cuya avaricia se rebaja hasta el último extremo, y cuya ridícula vanidad no reconoce límites;

Cínico dramaturgo;

Mal esposo;

Hijo sin pudor, y

Padre sin vergüenza.

Ni una sola palabra diremos ni en pró ni en contra de Garibaldi ni de Dumas: al ver el calor del párrafo en que esas calificaciones se encuentran, nos contentamos únicamente con transcribir a nuestras columnas por único comentario la máxima de un conocido autor que dice:

«La pasión no escribe historias, sino novelas políticas.»

El 12 de julio, durante una tremenda tempestad, cayó un rayo sobre un castaño del jardín de las Tullerías de París, y de allí dió contra un asiento, cortándole la respiración a un niño, que recobró la vida, gracias a los auxilios del arte. El lunes precedente, en Saint-Romain, cerca de Rivede Giers, cayeron granizos del tamaño de huevos de gallina, que cubrieron la tierra, habiendo destruido los frutos de los árboles. Todos los periódicos extranjeros enumeran

las muchas tempestades que se repiten este verano, con una frecuencia nunca vista.

La dirección general de Correos ha dispuesto abonar 2,000 reales diarios a la empresa del ferro-carril de Sevilla a Córdoba, para que todos los días a la llegada del correo a esta última ciudad, tenga dispuesto un tren para la conducción de la correspondencia a esta ciudad.

S. M. la Reina, dice *El Pensamiento*, ha concedido a D. Federico Verdi y Marzoa, indulto de la pena de nueve años de prisión mayor que le había sido impuesta en causa seguida contra el mismo, sobre injurias por escrito y con publicidad, inferidas a su real persona.

El Reino de anoche, en un suelto y en una correspondencia de Tetuan, aboga porque se releven con otros cuerpos los que hay de guarnición en Africa.

La actitud de Francia en Turin, segun un corresponsal, es la de una gran presión moral, y hasta amenaza abandonar al Piemonte si el rey no escucha sus consejos. La Francia, que no puede desear una Italia poderosa, quisiera que Nápoles y Sicilia se modelasen bajo el pié de la Suecia y Noruega, y en último extremo, que si la Sicilia ha de quedar independiente, lo sea bajo el cetro de un príncipe liberal de la familia de Borbon.

El ilustre cabildo eclesiástico del Sacro-Monte de Granada, ha elegido de entre los opositores que han hecho ejercicios para obtener las cuatro canongías que resultaban vacantes en aquella santa iglesia, a los señores D. José Ramos, D. Fernando Ayuso, don Francisco Bermúdez Cañas y D. José María Gutierrez.

Los señores duques de Tetuan han dado una comida en la Granja a varios de sus amigos. Tuvieron la honra de ser invitados, una dama de palacio cuyo nombre ignoramos, los señores ministro de Fomento, general Ustariz, Vivó, el señor conde de Labisbal, ayudante del general O'Donnell; los señores Saavedra y Sanchez Bregua, oficiales de la presidencia y del ministerio de la Guerra, y alguno mas cuyo nombre no tenemos presente.

El visitador de hipotecas de la provincia de Madrid está desempeñando su comision en el partido de Colmenar Viejo, despues de haber visitado los de Navalcarnero y San Martín de Vadeiglesias, dando los mismos resultados ventajosos para la Hacienda que las visitas que hizo a la escribanía de aquella capital. El Sr. Belluga, visitador tambien de hipotecas de la provincia de Lérida, ha presentado en la administración principal, en el año escaso que lleva de ejercicio, mas de 2,000 expedientes de faltas.

En las salinas de Torreveja se ocupan 400 operarios y 200 barcas, que extraen diariamente sobre 600,000 quintales de sal.

Hoy a la una de la tarde se celebrará en el despacho del director de Correos la subasta

de que ya tienen noticia nuestros lectores, para el entretenimiento de sillas de correos y cabrioles, por el cual abona ahora el gobierno mensualmente la cantidad de 70,000 reales.

D. Romualdo Mon, que se titula secretario y ministro de D. Carlos Luis de Borbon, ha dirigido una circular a todos los carlistas, manifestándoles se tenga como no dadas la renuncia y primer manifiesto de Tortosa. Se alegan como razones de esto la imposibilidad en que están los reyes de faltar a lo que deben a sus pueblos, y se alude claramente a lo inútil que sería el sacrificio por parte del hijo mayor de D. Carlos ante la actitud tomada por su hermano D. Juan, cuya precipitación se censura amargamente. El conde de Montemolin se hallaba a la fecha de las últimas noticias en Colonia.

Ha dejado de publicarse la *Gaceta de la Marina*.

En Lérida se esperiméntó un fuerte temporal el sábado y el domingo, y aunque el aguacero no fué, al parecer, tan copioso, en cambio cayó acompañado de un fuerte pedrisco que causó daños de mucha consideración, particularmente en los olivos.

El Banco de Cádiz ha acordado satisfacer un dividendo de 100 rs. por accion como utilidades correspondiente al primer semestre de este año.

Va a procederse en Barcelona a la ornamentación del antiguo é histórico salon de Ciento de las casas consistoriales.

El estado sanitario de la provincia de Jaen va siendo cada dia mejor.

Ya han llegado a Valencia las locomotoras que esperaba la sociedad del Crédito valenciano con destino al ferro-carril del muelle a las canteras del Puig. Con aquellas queda completo el material que la empresa del puerto tenia contratado en Inglaterra para la construccion y esportacion de la via mencionada.

El Emmo. señor cardenal arzobispo de Sevilla, ha dirigido una circular a los señores curas y capellanes de las iglesias de aquella ciudad, encargándoles no consentian la inhumación clandestina en los templos, de ningún párvulo ni adulto, per ser contrario a la salubridad pública y a las leyes vigentes.

Noticias de Beyrouth que alcanzan al 18, manifiestan que la situacion del Kes-Ronah habia mejorado: el desfiladero de Bjonriah seguia ocupado por los cristianos, cuyo número habia aumentado. Parece que los drusos que permanecian en Konkfeya habian propuesto un armisticio y se aseguraba que el jefe católico José Karam que no tiene confianza en las autoridades otomanas, ha contestado que por su parte no atacaria, contentándose con guardar y conservar las posiciones defensivas que ocupaba, pero que no trataria sino en presencia y bajo la garantía de las autoridades europeas.

Por la dirección de loterías se publica el pliego de condiciones bajo las cuales ha de sacarse a pública subasta la adquisicion de 3,000 resmas de papel para la impresion de pagarés de lotería primitiva, y de 2,014 para el servicio de las oficinas.

Dice un corresponsal de Paris que el caballero Nigra ha recibido orden de Cerdeña en que se le previene que pida que aquel gobierno tome parte en las disposiciones que se acuerden en estas circunstancias, ó mas adelante, relativamente a la Puerta.

El vice cónsul de Francia en Montenegro, Mr. Heuquart, que se encontraba en París, en uso de licencia ha recibido orden de dirigirse a su destino en Scutaria.

Ha llegado a Paris el obispo de Alepo.

El 25, como nos anunció el telégrafo, fueron recibidos por el rey de Cerdeña los enviados de Nápoles. La entrevista fué cordial; pero no se abordaron en ella grandes cuestiones iniciadas ya en las conferencias con Cavour. Lo único importante es haberles asegurado Victor Manuel que habia escrito a Garibaldi, empleando cerca de él toda su influencia para que no llevase la guerra a Nápoles, dueño como es ya de toda la Sicilia.

La aloucion de Su Santidad ha causado muy buen efecto en Italia. En Roma habia tranquilidad el 20, pero reinaba gran ansiedad acerca de los acontecimientos de Nápoles.

El ministro de Nápoles Canofari ha sido trasladado a Paris y en Turin queda Winspeare, uno de los enviados extraordinarios del rey Francisco. Manna es amigo de Cavour y allí está muy estimado: lo que él no consiga, dice un corresponsal, ayudado eficazmente por los ministros de Rusia, Francia, Prusia y la España, que ya ha regresado aquí, no lo conseguirá nadie.

Continuase recibiendo pormenores sobre los asesinatos de Damasco. El primer consulado invadido fué el de Rusia, cuyo agente se hallaba ausente. M. M. Zannuse, canceller del consulado francés, Makes, cónsul de Rusia y el agente griego M. Spatzalis se refugiaron en casa de Abd-El Kader: patriarcados, iglesias, conventos y consulados, todo fué presa de las llamas.

En la misma tarde del combate de Milazzo se apoderaron las tropas de Garibaldi de Spadofora, mientras que la vanguardia de las mismas se dirigian a la vez sobre Jesso por la montaña, y la columna de Catania avanzaba contra Messina por otro lado.

Segun el corresponsal de *La Epoca* en Turin las influencias constitucionales parecian haber triunfado en Nápoles a la fecha del 25. Decíase que el ministerio reconstruido con Manna, el enviado a Turin, Martino y Sibdria va a reunirse inmediatamente el Parlamento, hacerle votar la alianza con el Piemonte y una federacion completa con unidad

de pesos, aduanas y leyes civiles. En el interior se pide un armisticio y que Victor Manuel se abstenga de todo acto decisivo respecto a Sicilia.

El aviso de vapor de la marina sarda *Tarano* hizo escala el 26 en Cagliari, procedente de Gézoa y en dirección a Sicilia. A su bordo iba, segun parece, un ayudante del rey Victor Manuel, que va con una mision cerca de Garibaldi.

Parece que la ciudadela de Messina no será evacuada por las tropas reales hasta despues de celebrarse un arreglo preliminar entre los gabinetes de Nápoles y de Turin, arreglo, que segun se dice, está negociándose en estos momentos. Si este arreglo especial da resultado, la ciudadela, que es una obra de primer orden, será entregada, no ya a las tropas de Garibaldi, sino a las del gobierno piemontés.

Dice *La Epoca*: «En una carta que publica *El Diario Español* de su corresponsal de la Granja, se dice, a propósito del artículo de *El Nord* que tan dignamente contestó el Sr. Salazar y Mazarredo, que hay un empeño constante de hacer aparecer a la corte en pugna con el sistema constitucional, cuando nadie ignora, y mucho menos los calumniadores, que nuestra augusta soberana, no tan solo es sinceramente constitucional, porque está en su corazón y en sus intereses dinásticos vivir y gobernar con dicho sistema, sino que guarda y observa las prácticas constitucionales hasta un punto tal, que seguramente no guardarían nunca en el poder los que fingen temores que están lejos de creer.»

Ni un solo dia, ni un solo momento, ni en una sola cuestion ha puesto la Reina su veto a los ministros, y eso que constitucionalmente ha podido hacerlo siempre que lo hubiese tenido por conveniente.»

Hoy se espera en esta corte, de regreso de su viaje a Otañeda, al señor ministro de la Gobernacion. Al dia siguiente al de su llegada saldrá para los baños de Alzola el señor Calderon Cellantes ministro de Estado.

Acerca de la nueva cosecha de cereales, escriben el 28 de Castro nuevo, uno de los puntos mas productores de Castilla la Vieja. «No rige todavia precio para el trigo nuevo, porque no se ha puesto a la venta partida alguna. Sin embargo, anticipo estos cuatro renglones para manifestar que la cosecha no defrauda nuestras esperanzas. Nada de lo que se ha cogido baja de 96 libras; de aquí arriba lo hay de 98 y 100 la fanega, y por consiguiente escusado es decir que no puede mejorarse su calidad: en cuanto a la cantidad, abundante como nunca. La cebada da igual resultado: se ha cogido mucha, muy bien granada y muy blanca, vendiéndose a 11 rs. fanega, a cuyo precio hay que advertir que se tienen fuertes los labradores, habiéndose quedado algunos carros sin completar cargamento por no querer pasar de este precio.»

El dia 27 estaba ya colocado el hilo telegráfico desde Alar a Valladolid, y se han dado las mas acertadas instrucciones para que se active cuanto sea posible la construccion

140

CLARA, NOVELA.

«¿Reciban mal porque estás un poco andrajoso?... Vaya, quieres que te diga lo que has de hacer? Conoces a Pedro Trifollet, nuestro zagal?»
—No he de conocerle?
—Es casi de la misma estatura que tú, y sé que hoy ha estrenado un vestido! anda y dile de mi parte que te preste su traje de los domingos...
«Esto bastó para trastornar la cabeza débil de Zebedeo: acababa de entrever el colmo de la felicidad humana.»
—Pero no querrá Pedro!
—Dile que yo se lo mando! respondió Rosalla, y no tengas miedo de que se niegue.
—Y podré bailar con los otros? dijo Zebedeo enajenado, estaré guapo! y no me echarán las mozas? comeré a la mesa con todo el mundo... Gracias, señorita, gracias, voy a buscar a Pedro ahora mismo...
Loco de alegría, iba a echar a correr el pobre vagabundo olvidándolo todo; pero Rosalla, le detuvo.
—Mas ahora caigo, añadió con indiferencia, de qué sirve que pidas el vestido a Pedro, si no puedes asistir a la boda? No acabas de decirme que estabas aguardándote... Dónde has dicho que te aguardaban?
—En el Prado de la Abutarda, dijo Zebedeo contristado, y sin recordar que publicaba su secreto: pero no esperará... se irá solo... conoce bien el país, sabe manejar la yola... y yo quiero concurrir a la boda!
Lloraba casi el pobre muchacho para decir

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA. 141

esto. Rosalla no echó en saco roto sus palabras pero no contenian una revelacion entera. Continué pues con frialdad:
—Tienes razon, amigo mio, qué falta haces despues de haber venido a avisar a madama Clara que la esperaban en el Prado? Sabe el camino y no necesita guia... El otro, que se componga como pueda: tú a nada estás obligado: eso no es orden del señor Armando.
Estas palabras oscuras y péfidas que tan bien secundaban las ideas de que Zebedeo estaba preocupado produjeron todo el efecto que Rosalla se propusiera. El pobre mensajero fué victima de la treta femenil y respondió pensativo...
—Es verdad: qué me importa a mí? Aquel señor me ofreció un escudo por mi trabajo y yo no le pido nada... pues si quiero mejor ir a la boda con toda la gente, no soy yo dueño de hacerlo? Oh! si el señorito Armando me lo mandara ya era otra cosa.
—Si, está dicho, repuso la muchacha atenta a todas las expresiones que al imprudente se le escapaban, vendrás a la boda. Zebedeo, y yo me encargo de buscarte parejas... pero has memoria antes: no te habia hecho algun otro encargo M. Teodoro? porque me parece que me hablaste de él.
El cándido hizo memoria de si habia olvidado alguna cosa importante, y no pensó en que ni una sola vez habia designado al personaje misterioso.
—No, no, dijo, no me acuerdo sino de que

144

CLARA, NOVELA.

atravesarse en menos tiempo. Cierta que la intencion es buena, pero en países como el Marais no deja de ofrecer inconvenientes la observancia de esta costumbre y debe escitar necesariamente las reclamaciones de algunos innovadores.
Por eso el notario Millerot, que presidia el grupo en cuestion y que estaba, por su posicion municipal a la cabeza del progreso social de la comarca, habia manifestado algunas reflexiones tímidas para dispensar a su hija, a sus convidados y sobre todo a sí propio del desagradable paseo exigido por la tradicion local; pero por esta vez no era atendida su autoridad ordinaria. Algunos de los concurrentes, sobre todo los mas viejos, habian sacudido la cabeza con disgusto, y Nicolás el padre habia dicho frunciendo el ceño que la tal costumbre se habia observado en la boda de su padre, en la suya y que queria que se conservase en la de su hijo, mal que les pesase a todos los jacobinos y liberales de Francia! A lógica tan rigurosa nada podia contestar Millerot y la rutina prevaleció sobre las ideas civilizadoras.
Restaba, pues, solamente la cuestion no de si se seguiria el camino ordinario para ir a la granja de Nicolás donde debia celebrarse el festin, sino que si el camino mas corto era por la derecha ó la izquierda: en esto andaban divididas las opiniones: Millerot, Paturó y algunos otros defendian que la línea derecha que pasaba por la granja de Paturó era a no dudarlo la mas corta; al paso que

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA. 137

aventurada. El individuo advenedizo no estaba de ánimo de ceder y sin duda las espiaciones que daba parecian convincentes porque le iban abriendo paso. Así pudo llegar, no sin trabajo, hasta el santuario: allí se detuvo y se arrodilló con los demas, confuso y atolondrado.
El recién llegado era nada menos que Zebedeo; el pobre muchacho, que iba vestido segun su ordinaria costumbre, al ver a toda la concurrencia de gran gala sentia mas que nunca que sus trajes destruidos le hiciesen indigno de ocupar un lugar distinguido en la iglesia. Pero le asistían motivos poderosos para venir a confundirse con los escogidos.
En el momento que concluyó el oficio de difuntos, y se levantó en tumulto la asamblea toda para tomar parte en las últimas ceremonias del casamiento, Zebedeo se escurreó hasta llegar cerca de Mad. Clara, que estaba orando con fervor, y la apuntó algunas palabras en voz baja. Estas palabras produjeron un efecto mágico sobre ella; quedóse pálida y trémula, y despues de haber hecho precipitadamente algunas preguntas a Zebedeo, a las que satisfizo prontamente, dejó con grande asombro de toda la concurrencia la capilla, atravesó la nave silenciosamente, y salió de la iglesia sin que nadie pudiera sospechar la verdadera causa de aquella inesperada desaparicion.
Este acontecimiento escitó por algunos momentos la atencion general; pero la alta estimacion en que se tenia a Mad. Clara, ha-

de todas las estaciones de esta seccion. La compania, (due La Union Castellana,) cuenta actualmente con mucho dinero disponible, y esto, unido a la abundancia de materiales que constantemente desembarcan en el puerto de Santander, son la mejor prueba de que el ferro-carril del Norte va a terminarse mucho antes de lo que hasta ahora se habia podido pensar.

El entusiasmo tal en Jerez de la Frontera en favor del proyecto de reconstruir la Plaza de Toros, que ya no se duda de que dicho proyecto sera una realidad dentro de poco. Al efecto el ayuntamiento ha acordado convocar una gran junta popular en la que saponemos reinara mas entusiasmo aun en favor del proyecto concebido hace muchos años, de construir un teatro digno de aquella culta y populosa ciudad.

Las correspondencias de Paris siguen dando un lugar preferente a la cuestion de Siria. El gobierno francés, ademas de la escuadra de reserva que ha mandado formar a toda prisa, está armando todos los buques disponibles que se encuentran en Marsella, entre los cuales hay algunos como el *Aubé*, capaz de recibir hasta mil doscientos hombres. Este y algunos otros buques van a salir para Argel, donde se harán los embarcos simultaneamente con los de Tolon y Argel. Tambien parece que se halla en tratos el gobierno francés con los vapores imperiales para el transporte de tropas a las costas de Siria.

Se han reproducido en Irlanda demostraciones hostiles contra la iglesia católica con motivo del aniversario de las batallas de Boyne y de Aughien.

Bandas de hombres circulaban por las calles de varias poblaciones, que con Biblias protestantes en la mano, palos y armas entraban en las iglesias católicas profiriendo imprecaciones contra el Papa.

El buque en que se embarcó Garibaldi a su salida de Palermo es el *Cyly of Aberdeen*, llevando consigo unos mil hombres, pero anteriormente habian zarpado otras embarcaciones en las que iban tambien refuerzos: el total de las fuerzas que han partido de la capital de Sicilia desde el 15 pasa de ocho mil hombres.

A su salida de Palermo dejó Garibaldi la siguiente breve alocucion:

«El continente italiano me envia sus hijos en gran número, llamados por los oprimidos: marchó con ellos sobre Messina.

Aun aguardo a la valiente juventud siciliana. Allí sellaremos por tercera vez el pacto tiranico que debe romper los últimos eslabones de nuestras cadenas y poner la última piedra del edificio nacional.

En Calatini, en Palermo, no fueron llamados en vano los hijos de esta tierra por José Garibaldi.»

En una carta de Paris leemos lo siguiente: «Aquí tenemos una verdadera colonia de españoles; de cuatro a cinco de la tarde en el *Boulevard des Italiens* se oye mas español que francés. De generales españoles, están aquí Narvaez (D. Ramon), Concha (D. José), Prim, San Roman... De hombres políticos, Gonzalez B-aho, Perales, Vegamar, Roberts, Fuentes, Gutierrez de la Vega... De notabilidades literarias y artisticas, Vega (D. Ventura), Ochoa, los Ossorios... Tambien hemos visto por estos paseos a los Sres. Bravo Murillo y Hurtado.»

Nuestros correspondientes del extranjero, dice *La Epoca*, nos dan interesantísimos por-

menores acerca de la noticia anunciada por *La Independencia Belga* de hallarse próximo el día en que la España como potencia de primer orden, vuelva a entrar en el concierto europeo, figurando al lado de las cinco grandes naciones europeas. Las gestiones fueron iniciadas hace algunas semanas por el gobierno imperial espontaneamente y a consecuencia de nuestros gloriosos triunfos de Africa. El gabinete de Viena se ha adherido inmediatamente a los deseos de la Francia, fundado en las antiguas glorias y presente importancia de nuestro país. La Inglaterra, sin contrariar la idea, desea aplazar su aplicacion hasta que las grandes potencias se reunan en Congreso. La Rusia y la Prusia se muestran benévolas a la idea, aunque desearian que la España tomase la iniciativa en estas gestiones, cosa que en su digna altivez no puede hacer nuestro país. Uno de los primeros actos de la España como potencia cristiana y de primer orden, añade nuestro colega, debería ser, el contribuir eficazmente al alivio y proteccion de los cristianos de Oriente.

La expedicion francesa a Siria, segun las últimas noticias, se embarcará en Tolon y en Marsella la semana próxima: aun no se ha fijado el número de ella; pero por de pronto constará de unos 10,000 hombres.

Personas que parecen bien informadas aseguran que el principal objeto de la entrevista que han tenido en Toeplitz el emperador de Austria y el regente de Prusia, ha sido garantizarse reciprocamente la integridad de sus posesiones alemanas, pero en las cláusulas de este convenio no ha sido comprendido el Véneto.

De Lanjaron nos dicen que aunque a fines de junio y primeros de julio actual se presentaron algunas diarreas y cólicos nerviosos en aquel vecindario, ocasionando temores infundados, no hay motivo alguno para alarmarse. El carácter esporádico de dichas enfermedades (nos dicen), su pronta cesacion y el escaso número de defunciones ocurridas en dicho período relativamente al mismo del año anterior, nos confirman en la idea de que el estado de la salud en esta villa es completamente satisfactorio.

Hemos trascrito sin comentarios a las columnas de LA CORRESPONDENCIA lo que el demócrata Sr. Garcia y Tejero ha dicho en su folleto acerca de los absolutistas, por las mismas, mismísimas razones que *La Esperanza* ha trascrito a sus columnas pero con comentarios lo que algunos neos han dicho acerca de los liberales. Téngalo entendido el periódico absolutista.

La falsa noticia del desembarco de Garibaldi en las costas de Nápoles habia causado en Roma graves temores. Se aseguraba ademas que existia gran divergencia entre monseñor de Grammont y el general Goyon, que parece está resuelto a no permitir las manifestaciones promovidas por el comité piemontés de aquella ciudad. La alocucion del Papa habia contribuido a que sean menos amistosas las relaciones entre las cortes de Turin y Roma.

Nos escriben de San Ildefonso con fecha de ayer mañana:

«Añoche me olvidé de participar a ustedes que son varios los periódicos denunciados por orden del gobierno con motivo de las calumniosas imputaciones que a diestro y siniestro se reparten: el lamentable suceso del ex-director de Consumos ha despertado el apetito de los que quisieran tizar esta situa-

cion y aceptar sin reparo todas las malignas acusaciones que el espíritu de partido inventa y difunde con la contingencia de que los tribunales apliquen el correctivo.

A la sombra de aquel maquiavélico consejo de «calumnia que algo queda» se propalan especies absurdas que el sentido común rechaza, que no resisten a un examen detenido, que el buen juicio del país desdeña, porque entretanto sirven de comidilla a los ociosos.

Aquí se ha dicho que este sistema nuevamente planteado de hacer la oposicion es un rasgo de habilidad; triste habilidad la que consiste en echar a ciegas puñados de cieno! No sé si habrán Vds. desmentido la noticia del aumento de sueldo al presidente del Consejo de ministros: el sueldo votado por las Cortes es el mismo que ha sido siempre: para gastos de la presidencia se votó una cantidad por iniciativa de la comision del Congreso, cantidad que no alcanzará sin duda, si la presidencia del Consejo ha de estar con el decoro que corresponde.

Es singular que todo el mundo reconozca en las conversaciones particulares, que los sueldos de los ministros son insuficientes, y que después se funde una acusacion sobre un hecho que no ha existido.

En las elecciones para diputado a Cortes verificadas en el distrito de Nules, provincia de Castellon, ha triunfado el brigadier señor Berruete, que luchaba contra el señor Madramani.

Añoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero:

Paris 29.—Acaban de recibirse pormenores del combate de Milazzo, en el que ha sido herido Garibaldi. Con mucho trabajo los soldados de este han vencido la resistencia de los napolitanos.

Las noticias de Nápoles indican que el gobierno sigue decidido a marchar por la senda liberal y constitucional en que ha entrado.

El «Monitor» de hoy dice, que Fuad baja después de haber recibido sus instrucciones de boca del Sultan, marchó el 12 de julio a Begroth en una fragata de vapor. Dos corbetas cargadas de tropas y municiones, salieron al mismo tiempo. En el momento de embarcarse Fuad bajá, dijo al secretario de la embajada de Francia lo siguiente: «Diga Vd. al embajador que a riesgo de mi vida limpiaré la mancha echada sobre el honor del ejército y que las tropas harán su deber.»

El cardenal arzobispo de Paris, manda que hoy domingo, se estimule en todas las iglesias la caridad de los fieles en favor de los cristianos de Siria.

Se hacen grandes preparativos en Tolon para la expedicion a Siria. Ya muchos navios se hallan listos para marchar a la primera orden.

Marsella 29.—Una correspondencia fechada el 24 en Roma desmiente de un modo terminante el viaje del Sumo Pontífice a Baviera. El Papa ha declarado a los cardenales que no abandonaría a Roma.

Génova 29.—Segun noticias de Nápoles del 25 varias personas que rodean al Sumo Pontífice y que eran tildadas como formando parte de la camarilla, han recibido sus pasaportes.

SEGUNDA EDICION.

De real orden se han dado las gracias a los gobernadores de Vizcaya y Navarra, por el celo que han demostrado en la formacion de los resúmenes generales del movimiento de poblacion habido en dichas provincias durante el semestre que acaba de trascurrir.

Para el mejor cumplimiento de la ley de 11 del corriente, por la cual se amplía la emision de obligaciones hasta un tipo igual al del capital realizado de las acciones, se ha dispuesto que al remitir al gobierno las compañías de obras públicas existentes sus estados trimestrales de situacion, acompañen uno especial demostrativo de las obligaciones emitidas y por emitir, que el estado del último trimestre se remita precisamente dentro de los primeros quince días de agosto, que las espresadas compañías den cuenta al ministerio de Fomento de toda emision de obligaciones que acuerden en uso de sus atribuciones dentro de los ocho días siguientes al de la fecha de su acuerdo, y por último, que al dirigir los gobernadores los indicados documentos, hagan las observaciones que les parezcan convenientes, mandando suspender hasta la resolucion del gobierno toda nueva emision que a su juicio no se halle dentro del límite de la ley.

Se ha manifestado por el ministro plenipotenciario de S. M. en Berlin, que el súbdito prusiano G. Hossaner, le ha entregado un billete de 100 francos, con destino a uno de los soldados que hayan quedado impedidos en la guerra de Africa.

Se halla vacante en la escuela superior de pintura, escultura y grabado, la cátedra de dibujo por el natural, correspondiente a los estudios superiores, la cual ha de proveerse por concurso entre los supernumerarios de la misma, con arreglo al art. 226 de la ley de instruccion pública.

Dice *La España* que no le parece tan profundo el desacuerdo que reina entre D. Juan y D. Carlos de Borbon. El uno en nombre del absolutismo, dice, y el otro en nombre de la revolucion, intentan hacer un mismo camino.

Si el camino a que alude nuestro colega es el del error, del descrédito y del ridículo, estamos conformes.

Parece que desde el miércoles próximo se publicará en esta corte un nuevo periódico democrático titulado *El Pueblo*, escrito por los antiguos redactores de *La Discusion*, los Sres. Gomez Marin, Pi Margall y Palacios.

Creíase en Paris que el viaje del príncipe Napoleón a Chesburgo no ha sido tan ageno a la política como se quiere suponer: parece que S. A. ha hecho estudios sobre el estado de las fortificaciones de aquella plaza de los que ha dado cuenta al emperador.

Ha sido autorizada la constitucion de la sociedad minera la *Escoeca* formada para explotar la mina de plomo *San Telmo*, sita en el término de Villamayor, de la provincia de Ciudad-Real.

La *Correspondencia de Nuremberg*, refiriéndose a noticias de Munich fecha 22, asegura que el emperador de Austria y el rey de Baviera han ofrecido asistir a la inauguracion del ferro-carril de Munich a Viena, cuya solemnidad se verificará a mediados de agosto.

to. Ambos soberanos se dirigirán a Salburgo y juntos irán a Munich.

Escriben de Berlin el 24 a la *Correspondencia Havas* haberse verificado con felicidad a las ocho de aquella mañana el alumbramiento de la princesa Victoria, cuyo acontecimiento se habia anunciado a la capital por medio de 36 cañonazos.

De un documento muy curioso que ha salido a luz con motivo de la cuestion sobre cual fué en España la primera torre que tuvo reloj, resulta que en el año 1393, se llevaba en la torre de la catedral de Gerona por medio de dos relojes de arena, cuyas horas dos hombres juramentados tenían a su cargo el cuidado de anunciarlas al público, dando golpes con un martillo, movido por unas cuerdas de hierro, a la campana entonces conocida bajo el nombre de *Sony major*.

La permanencia del emperador y la emperatriz de los franceses en la Argelia, durante su próximo viaje, será de seis dias. Mientras la emperatriz descansará en Argel, el ministro de Argelia y las Colonias acompañará al emperador en una excursion por tierra hasta Orán, siguiendo la carretera imperial que pasa por Blidah, Milidj, Orleansville, Mostaganun y Azew. La vuelta a Argel será por mar: desde allí volverá a salir el emperador para Constantina teniendo lugar el embarque definitivo para Francia en Bona.

Una carta de Paris fechada el 25 y dirigida al *Diario de Barcelona* dice: «En Turin continúan las negociaciones bajo la misma base. Nápoles ha impuesto como condicion que ante todo se firme una tregua con Garibaldi. Sicilia está facultada para organizarse como quiera, conservando siempre cuando menos una sujecion nominal a la casa de Borbon. El rey del Piemonte ha escrito a Garibaldi para que negocie sobre estas bases; pero Victor Manuel ya sabe que no se compromete y que es muy fácil que la carta no llegue a su direccion. Rusia ha dirigido al Piemonte una nueva nota muy enérgica relativa a los asuntos de Nápoles. En esta nota Rusia manifiesta que no permitirá laexion de la Sicilia ni de Nápoles a la monarquía sarda.»

Dice el *Diario de Barcelona*: «Ha permanecido algunos dias en Barcelona el distinguido escritor francés Mr. Iriarte corresponsal del *Monde illustré* en el campamento africano. Dicho señor se dirige a Paris, y nos consta que ha manifestado su propósito de publicar una obra que vindique a la España de los insultos, inexactitudes y calumnias que se han permitido algunas celebridades literarias del vecino imperio al describir la historia de las costumbres de nuestro hermoso país.»

En la tarde del 29 SS. MM. se sirvieron recibir en audiencia particular al señor conde de Grifeo, ministro plenipotenciario de Nápoles, quien acompañado del señor introductor de embajadores tuvo la honra de despedirse temporalmente para Lisboa, en cuya corte como en esta se halla acreditado.

El viernes se estrenó en el teatro de Bilbao una zarzuela titulada *Maria*, original de los jóvenes bilbaínos D. José María de Ugarte y D. Avelino de Aguirre. Los autores fueron llamados a la escena, si bien el Sr. Ugarte no se presentó. La ejecucion fué mediana, excepto por parte de la señora Aparici y el señor Cortavirtate.

138 CLARA, NOVELA. cia suponer en cuanto hacia un motivo justo y razonable. Así, pues, hasta que se llegase a aclarar este punto, se imaginó que la habria llamado algun negocio importante, urgente pero que volveria antes de acabarse los oficios. No fue así sin embargo, y la ceremonia habia concluido sin que Mad. Clara hubiese dado la vuelta. Armando suponía no sin razon que la noticia que obligara a su madre a salir de la iglesia, debía ser relativa a la mision de Perico, el criado de su tío, y aun se acordó que por la mañana Mad. Clara, le habia hecho entrever la posibilidad de aquella ausencia. Y como parecia que ella deseaba estar entonces sola, no creyó deber seguirla, sino mas bien preguntar a Zebedeo acerca del mensaje que acababa de traer. Pero otra persona habia concebido el mismo pensamiento que él, y al salir de la iglesia advirtió que Zebedeo estaba conversando en voz baja con Rosalia Martin. Entonces Armando tornando a su primera idea, corrió al presbiterio, pero le encontró desierto. Rosalia, posponiendo su ordinario orgullo, no se desdeñaba de hablar en público con el pobre vagabundo andrajoso que trajera el importante mensaje de cuyas resultas habia abandonado Clara la iglesia. Zebedeo, con su sombrero en la mano y mirando a derecha é izquierda para accechar una coyuntura de escapar, escuchaba confuso las benévolas palabras de Rosalia, y no parecia sino que se apeaba a todos sus ardidés, a todas sus seduc-

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA. 143 juntos en el Prado de la Abutarda; es necesario. No acabó de explicar su pensamiento; pero una sonrisa de encono, de triunfo, contraigo ligeramente sus labios. En tanto que hacia estas reflexiones, se presentó otra vez en la plaza Armando, admirado y casi inquieto de no haber hallado a nadie en el presbiterio. Daba vueltas buscando a Zebedeo con la vista para preguntarle acerca de la repentina desaparicion de su madre: pero ya estaba Zebedeo al otro lado de la aldea. Solo vio a Rosalia que se volvió precipitadamente y se acercó a un grupo donde conversaban con gran calor: Armando exhaló un suspiro observando esta señal de aversion aparente y no se atrevió a acercarse. Para que se comprenda bien el objeto de la discusion que acababa de entablarse, es necesario que espiquemos un uso que aun en el día se conserva en las campiñas de la Vendée. Es costumbre, cuando se sale de la iglesia, despues de celebrada la boda, conducir a la recién casada a casa de su marido por el camino mas corto y mas directo por poco practicable que sea. Dicese que es un símbolo para hacer conocer a la jóven que la virtud camina siempre en línea recta; y en consecuencia de esta bella máxima, sucede a veces que los esposos, los padres y toda la comarsa tiene que chapuzarse en asquerosos lodazales, pasar por entre zarzas y bosques espinosos, cuando a corta distancia se halla un camino llano, fácil y que podia

142 me encargó de que no hablara con nadie mas que con Mad. Clara, y que no dijese nada al señor Paturó, ni al señorito Armando, ni... Miró a Rosalia fijamente: empezaba a adivinar el uso que habia tendido. —Me parece, dijo ella con tono imponente, que no le ha prohibido hablar conmigo... Ves como yo lo sabia todo. —Eso es verdad, replicó Zebedeo plenamente satisfecho con este raciocinio: estoy resuelto, señoría; voy a buscar a Pedro para no faltar a la boda... pero por Dios, silencio con el señorito Armando... —Ten tú cuenta con lo que dices si te preguntan. Y para evitar que Armando le cogiese por su cuenta, indicó rápidamente a Zebedeo donde podia encontrar a Pedro Trifoliel; y en tanto que el miserable corría en pes del zagal que habia de proporcionarle los medios de presentarse decente en la fiesta, Rosalia agitada con los datos que recogiera, decia para sí: —Ese M. Teodoro es sin duda algun amante antiguo que ha venido a buscarla hasta aquí. Su comocion al verle, sus paseos misteriosos... sí; eso es... Ya cayó! Yo la arrancaré la máscara delante de su hijo, delante de todo el mundo... Pero a ese hombre le debo un gran favor: le debo la vida! Pero a él qué le importa esa mujer, de quien va a separarse acaso para siempre? No suspenderé mi venganza! no la tendré compasion, que he sufrido demasiado! En este instante están

141 FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA. ciones para arrancar al misero idiota un secreto que este queria guardar en su corazón. Su destreza, sus monadas no habian dado lumbre en la obtusa inteligencia, en los instantos groseros pero buenos de Zebedeo; así que, renunciando a la via directa para conseguir su objeto, prosiguió en tono compasivo: —Andad, querido, puesto que te niegas no quiero detenerle. Lo que te decia era por puro interés a esa señora y Armando; pero visto que es un secreto, no insisto mas... Con que, Zebedeo, no vienes a la boda? Es lástima, porque en tu vida te habrás divertido mas. Los ojos de Zebedeo, aleados ordinariamente, brillaron de pronto. Su rostro, escudido y seco; reveló su profundo sentimiento, y así que Rosalia hubo descubierto el punto vulnerable del jóven se apresuró a valerse de su ventaja. —Pues han debido convidarte, continúa; por que Nicolás y Millerot desean que todos los vecinos de la comarca, ricos y pobres, se regocijen por el casamiento de sus hijos. Aunque muy pobre, eres servicial, honrado, y te aseguro que serias bien recibido. —De veras, señorita? preguntó Zebedeo contentísimo: ¡oh, de qué buena gana iría a la fiesta! pero... Dirigió una mirada lastimosa a sus atavíos para concluir su pensamiento: Rosalia bien le comprendió. —Ya caigo en lo que es, repuso: temes que

141 FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA. 139

Supone La España que no nos hace gracia que las noticias vayan de casa en casa... permiso del fiscal. Si por este camino prosiguiere nuestro colega, dentro de poco va a llegar a suponer hasta que nos molesta que circule el aire sin permiso del gobierno.

En la India inglesa no se ha estinguído completamente el espíritu de insurrección: a la fecha del 23 de junio se había apaciguado en parte el motín de los ryots en la Bengala inferior, pero las prisiones de los budachas continuaban. Habíase dominado la sublevación de los bharias, y en toda la frontera del Norte reinaba el orden. No sucedía lo mismo en las montañas de Peshwar, en donde el general Chamberlain solo a costa de pérdidas sensibles pudo dominar a los mahondas y someter a los wuzias, los cuales, sin embargo, de tiempo en tiempo salen de sus montañas, sorprenden y asesinan a los centinelas ingleses y hacen grandes estragos. En una de sus últimas salidas mataron como unos 100 hombres de tropas británicas.

El jueves empezarán en el teatro del Príncipe los ensayos de un drama original del señor Canele.

El Horizonte anuncia que el ex-director de consumos Sr. Yañez Rivadeneira va a publicar un escrito explicando los hechos que se le imputan y el origen de la desgracia que le agobia.

El martes último sucedió una desgracia en la calle de la Corona de Valencia. Al pasar por frente de una obra que se está haciendo en dicha calle, el caballo de una tartana se espantó y hubo de enredarse en una gruesa cuerda que pendía de un andamio, haciendo venir este al suelo y con él a dos albañiles, que quedaron muertos en el acto.

Uno de los infelices a quienes ha cabido tan triste suerte, ha dejado sin amparo una esposa y seis hijos a quienes sustentaba con el fruto de su trabajo.

Acercos de la fuga de 30 presidiarios de los que trabajaban en las obras del canal de Urgel dice el 29 El Alba leidana: «Dícese que la evasión fué por una alcantarilla, aunque otros añaden que los cuatro ó cinco primeros sorprendieron la buena fe del centinela, fingiéndose con la colocación de falsos galones en las mangas, cabos del presidio, después de lo cual facilitaron la salida a los demás. Parte de ellos han sido ya aprehendidos en los términos de Os, Castelló y Camarasa; asegurándose que alguno sucumbió en el encuentro; y en cuanto a los restantes, se trabaja activamente en su persecución. Ayer tarde salieron con tal objeto de esta ciudad algunas compañías del regimiento de Albuera.»

El mismo madrileño que se nos quejó desde Valencia del abuso que se comete allí por algunos tartaneros de conducir alternativamente muertos y vivos, nos dice el 30: «Casi no tenemos aquí cólera, según me han dicho algunos valencianos. Hace ya tres ó cuatro días que las invasiones no pasan de 4 ó 6 diarias y reinan todas las enfermedades comunes.»

Los pormenores que se reciben confirman el encarnizamiento de la acción de Milazzo. El 18 entró en la ciudad el general napolitano Bosco con 8,000 hombres de infantería, algunos escuadrones de lanceros y dos batallas. Inmediatamente estableció sus avanzadas en todas direcciones y ocupó los puntos principales para la defensa. El 19 tuvo lugar ya un ligero combate entre la vanguardia de la división siciliana de Mélici y las que guarnecían un punto avanzado de la población; en este choque los napolitanos perdieron 15 muertos y 50 heridos y 67 prisioneros y los garibaldinos 19 muertos, algunos heridos y 27 prisioneros.

El día siguiente 20, a las cinco y media de la mañana ya se había rotó un vivo fuego de fusil en toda la estension de las avanzadas. Decíase que Garibaldi había desembarcado en Patti con refuerzos y cañones rayados. Por tanto, el fuego se hizo general empeñándose una acción decisiva a hora y media de Milazzo.

Un batallón compuesto en gran parte de suizos y piamonteses fué el que resistió los primeros ataques serios de las fuerzas reales. Los sicilianos, faltos de artillería y combatiendo contra un enemigo que disparaba á cubierto en un terreno plantado de viñas, cejaron al principio, pero á costa de prodigios de valor pudieron rehacerse y avanzar á su vez. Entonces, la metralla que arrojaban los cañones de sus enemigos volvió á hacerlos retroceder en desorden y con grandes pérdidas, pero la llegada de Garibaldi restableció el combate y una vigorosa carga á la bayoneta rechazó á las tropas reales hasta la entrada del istmo, con pérdida de tres cañones y muchos prisioneros. Continuando adelante los voluntarios y desalojando á sus enemigos de todas las posiciones donde querían hacerse fuertes, llegaron unos y otros hasta las puertas de la población donde entraron mezclados: en cada calle y en cada casa se

sostuvieron encerrados en las casas, cuyo resultado fué el retirarse las fuerzas reales al castillo, quedando la ciudad en poder de los soldados de Garibaldi.

A las dos y cuarto de la tarde y después de unos momentos de tregua estos atacaron la fortaleza haciéndose dueños de todas sus defensas exteriores á pesar del horrible fuego de artillería y fusilería que diezaba sus filas. El ataque de los garibaldinos fué apoyado por el vapor Veloce que disparaba contra el castillo.

A las cuatro y media cesó por ambas partes el fuego estableciéndose de hecho un armisticio igualmente necesario á napolitanos y sicilianos después de un combate de once horas sin interrupción. Tal era la situación á las cinco y media en que el corresponsal de la Patrie al que nos referimos en este extracto, fechaba su carta. En cuanto á las tropas reales huían en todas direcciones hacia Messina y las que permanecían encerradas en el castillo, bloqueadas por los voluntarios en un fuerte sin salida, faltas de víveres y de municiones se creía que no tardarían en rendirse. La cifra de los muertos y heridos era de 1,200 en el ejército de Garibaldi y de cerca de 3,000 en las tropas reales. Respecto á haber sido heridos Garibaldi y su hijo y como anuncian algunos corresponsales, el de la Patrie nada dice.

El Morning-Post del 26 de julio dedica su primer artículo de fondo al Agapemone de Mr. Prince, situado en Spaxton, cerca de Bridgewater, en Inglaterra. Nuestros lectores saben que se llaman agapetas, las vírgenes que en la primitiva iglesia vivían en comunidad con los eclesiásticos, comunidad que sabiamente fué abolida por diferentes concilios. En el siglo XIX existe en Inglaterra una comunidad de hombres y mujeres, que pasan la vida juntos, violando de ese modo la virtud pública, la integridad privada, la decencia social y las leyes y los principios de autoridad, del matrimonio y de la propiedad. Hay en el establecimiento de mister Prince comunidad de bienes y de mujeres y parece su religión un mormonismo perfeccionado. Mr. Prince era un eclesiástico protestante, que llama á su institución el desarrollo divino del Evangelio. La secta la componen unos sesenta individuos de ambos sexos y viven con el lujo mas extraordinario y suntuoso. Los carruajes mas suntuosos, los caballos de mas valor, las delicadezas de mas magnificencia, las comodidades mas refinadas, tienen los agapemones á su disposición. No practican culto alguno y solo se dedican al placer.

Mr. Prince procura solo hacer proselitismo entre personas muy ricas, y especialmente entre las mujeres con mayores bienes de fortuna sean solteras ó casadas. La justicia ha intervenido con Mr. Prince á causa de la muerte de la señorita Nettidge que le dejó sus bienes. Un hermano reclamó y la Court of Chancery ha dictado una sentencia condenando á Mr. Prince á restituirlos. Otras dos hermanas de esa señorita habitan el Agapemone. Los detalles publicados relativos á este establecimiento son curiosos y sentimos no poderlos reproducir. Eligen para convertir las á las mujeres de temperamento escitable y de fuertes simpatías y las persiguen, siendo ricas, hasta que consiguen conducir las á la mansión del amor. El que tengan hijos, aun las señoras casadas, se considera una ofensa grave, y por castigarla Mr. Prince, una que estaba embarazada, se escapó del Agapemone para ampararse bajo las leyes.

Solo en un país como Inglaterra, en que nadie puede averiguar la vida privada, y en donde las opiniones religiosas son libres pueden existir una abominación semejante. Asegura el corresponsal de El Día en Marsella que no solo los consulados ingleses fueron respetados en las últimas turbaciones de la Siria, sino que no se tocó á ninguno de los establecimientos británicos, lo cual, según él es una prueba de la connivencia que existía entre los hijos de Inglaterra y los fanáticos musulmanes. A pesar de la seguridad con que se dá la noticia creemos que merezca confirmación.

Acaba de publicarse en París un folleto con el título La unidad italiana ante Francia y ante la Europa. El autor no oculta sus simpatías hacia el nuevo reino que está fundándose allende los Alpes, y dice que ni los cañones ni los medios diplomáticos podrán hacer variar el curso de los acontecimientos.

En Palermo se ha sacado á subasta 5,000 sacos de trigo sin duda para trabajos de sitio.

Dice un corresponsal de Palermo que el presupuesto siciliano de marina para el año corriente, es de 1.512,000 francos de gastos ordinarios y 12 550,000 francos de extraordinarios.

Ayer fueron conducidos á su última morada los restos mortales de doña Escolástica Pastor, tía del Excmo. señor don Luis María Pastor, ex-ministro de Hacienda. La muerte

de dicha señora ha llevado un profundo sentimiento al corazón de todos sus parientes y amigos, tantas eran las elevadas dotes que hacían amable su existencia. Consagramos á su muerte estos breves renglones como un pobre homenaje debido á las virtudes que tanto la distinguieron durante su vida.

La dirección general de administración militar anuncia para el 14 de agosto próximo la subasta de carnes frescas á los cuerpos militares que guarnecen las plazas de Ceuta y Tetuan.

Los periódicos opositores, entre ellos El Horizonte, van comprendiendo ya que sus esfuerzos para desacreditar al gobierno son impotentes, y en vista de que sus continuos ataques no producen efectos se contentan ahora con decir que los que mas daño hacen á la situación son los ministeriales. Bueno es que los diarios de oposición vayan convenciéndose de que sus escritos no hacen el efecto que se proponen.

Mañana miércoles verá la luz pública el nuevo diario político unionista La Verdad. El director es el Sr. Villena, á quien ayudarán en sus tareas los Sres. Inza y Aranjó. Los redactores políticos conservarán el anonimato segun El Horizonte.

Los desórdenes de Pesti que nos anunció el telégrafo no han carecido de importancia. A las ocho de la noche del 22 formóse un grupo delante del café Zringri, el cual fué dispersado á los pocos momentos por un destacamento de caballería. A la salida del teatro húngaro, la policía y la caballería fueron acometidas á pedradas, viéndose obligados á cargar sobre los grupos para que cesaran los escases. Pero enseguida resonaron en diferentes puntos gritos sediciosos y multitud de piedras partieron de entre los grupos que fueron inmediatamente dispersados por la caballería y una compañía de infantería. Once individuos quedaron heridos y á media noche la calma se hallaba completamente restablecida en la población, pero se han hecho muchas prisiones.

Estamos amenazados de una inundación periódica, no queremos decir plaga, porque esto solo sienta bien en boca de la absoluta Regeneración. A principios de agosto próximo verán la luz pública:

- El Constitucional (edición de la mañana). La Verdad, El Pueblo, El Honor, El Universal, El Bombo, y El Gratis.

Estos cuatro últimos, sino estamos mal informados, son de la empresa que publicó El Perú convertido luego en Union, después en Hijo del Perú y hoy en Universal subdividido además en El Honor periódico militar, El Bombo, periódico satírico, segun dice el prospecto y El Gratis, hoja de anuncios que se repartirá diariamente y de valde entre 6,000 personas. En periódico de tantas combinaciones no podían faltar las jugadas de lotería, y en efecto, la administración del Universal jugará en compañía de sus suscritores.

El corresponsal del Horizonte en Beyrouth propone que se abra en Europa una suscripción á favor de los desgraciados libanitas.

Leemos en una carta de París que el señor Mon, representante de España en aquella corte, asistió el día 26 al ministerio de Negocios extranjeros, donde se le manifestó oficialmente que las gestiones hechas para declarar á nuestra patria potencia de primer orden habian tenido un éxito favorable.

Basta para formar idea de la situación de las desgraciadas comarcas del Líbano y Siria, teatro de los horrores cometidos por los drusos, la siguiente descripción que hace de Beyrouth un corresponsal:

«Aquí, dice, las calles están impracticables por la inmensa cantidad de cadáveres, que despiden un hedor pestilencial, á enterar los cuales bastarían apenas los brazos de los que vivimos, si á facilitar nuestra penosa tarea no hubiesen bajado de la montaña lobos hambrientos y chacales, atraídos por esta carneería para devorar los restos de estas víctimas desdichadas. Los consulados y las casas particulares están inundadas de maronitas de todas clases, emires ó príncipes y fellahs ó campesinos, en la mayor miseria y desnudas sus mujeres, que los turcos han ultrajado indignamente, obligadas muchas de ellas á vivir en el mas completo retraimiento por falta de ropa; enseñando la mayor parte los indicios que la brutalidad musulmana ha grabado en su cuerpo. En esta misma casa vive la única heredera de los príncipes Chebab, cuya familia, ciento ochenta en número, pereció toda en una noche en las sierras de Horan.»

Los Turcos y la Civilización, es el título de un folleto que va á publicar M. Alex. Bonneaux, redactor de L'Opinion Nationale. La

conclusión se reduce á que es forzoso arrojar á los turcos de Europa.

Se afirma en París que el gobierno helénico ha solicitado enviar á Siria algunas compañías á las órdenes del general francés. El gobierno griego pretende, tomando parte en la expedición á Siria, alcanzar la importancia que el Piamonté conquistó en la de Crimea. Añádese que el emperador Napoleón apoya este noble deseo.

El domingo último se verificó en la Plaza de Toros la anunciada función de hipódromo, y aunque nada nuevo hubo en ella, fueron muy aplaudidos la Gaertner, la Holle, Baldini, el español Feci y los Chevas Alfán y Secchi. Oímos quejarse á muchas personas del sistema de billetes que se emplearon rotulados con sombra alta y sombra baja por haber servido en otras poblaciones, sin aplicación en Madrid, donde es mas conocida la entrada para las puertas exteriores y el billete para las localidades.

Ya que hablamos de la compañía ecuestre diremos que sigue bastante favorecido el Circo de Mr. Price y lo estaria mucho mas si el director procurara dar mas variedad á las funciones. Estas deberían empezar á la hora preñada, las nueve, no muy temprano por cierto, pues concluyéndose á las doce y media ó mas tarde muchas personas se retraen de asistir por la gran distancia del Circo al centro de Madrid. Entre los ejercicios que Mr. Price debia suprimir, recordamos las pantomimas, la escena del Marinero naufrago, los saludos del mono fashionable, paseándose de una manera tan propia de mono, como inconveniente en un hombre fashionable vestido de mono y los lauceros.

Se cree que la nueva plaza de toros de Jerez de la Frontera costará cerca de dos millones de reales. Nos equivocamos de medio á medio, al creer que en la reunion popular provocada por el ayuntamiento reinaria gran entusiasmo por la construcción del teatro, y á esta obra se destinaria la parte principal de la suscripción, pues solo se trató de la construcción de la plaza, en la cual, como dice muy bien El Guadalete, «está interesado el buen nombre de una ciudad tan rica é importante como lo es Jerez.»

Segun noticias del corresponsal de la Independencia Belga en Palermo el dictador de Sicilia ha propuesto á Victor Manuel su aquiescencia á la anexión de aquel país bajo dos condiciones, á saber: la de ceder la parte administrativa de sus funciones hasta que tenga lugar la votación á una persona de su confianza, y la de conservar su plena libertad de acción para continuar la guerra en el continente italiano, que no está sujeto al cetro del monarca piamontés. Añádese que el general Massa que ha sido el encargado de presentar en Turin la transacción de Garibaldi, ha sido tambien portador de un decreto dictatorial, confiriendo el título de gobernador civil á una persona cuyo nombre está en blanco para que Victor Manuel le llene con el que sea de su agrado. La llegada de Dupretis á Sicilia parece que está directamente relacionada con este asunto.

A consecuencia de no estar conforme e señor Rodríguez Vayo, con el dictamen emitido sobre un drama suyo por el censor de teatros, ha acudido en apelación al ministro de la Gobernación segun dice El Clamor Público.

Barcelona proyecta grandes fiestas para recibir y obsequiar á SS. MM. durante su permanencia en aquella industriosa capital. Ya se habla de una magnífica y vistosa función naval, en la cual puedan á su vez jugar los fuegos de los fuertes y nuevas baterías de la plaza, espectáculo admirable por la novedad y buen efecto que producirá la línea de defensa que tiene el bello puerto barcelonés.

Los diarios de París insertan el llamado tratado entre drusos y maronitas; nada de particular, (fuera del tratado mismo) contiene, á pesar de su mucha estension y como quiera que ya hicimos de este documento dias pasados un extracto con referencia al Morning Post, omitimos su reproducción en nuestro periódico.

TERCERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA TARDE.

A El Horizonte le parece mal que el gobierno haya tenido la justa precaucion de enviar á la bahía de Tángr buques que escolta la crecida suma que nos están entregando los marroqueses y que protejan á nuestros agentes. Con este motivo dice que España está haciendo un papel desairado, que no han empezado á cumplirse las estipulaciones de la paz, y que ya es preciso enviar buques á que protejan á nuestros agentes.

Realmente hay ataques á que no es preciso contestar: basta reproducirlos por que ellos se refutan á sí propios.

En los momentos en que los marroqueses, en cumplimiento del tratado de paz, están

entregando una suma de tanta consideracion que no hay memoria de que la haya obtenido igual nacion alguna, por poderosa que sea, se nos viene diciendo El Horizonte que el papel de España es desairado. Cuando todo el mundo conoce la escasa fuerza moral del gobierno marroquí, cuando está reciente el hecho del combate sostenido por los moros de rey contra las kabilas que querian atacar nuestro campamento, despues de firmada la paz, se censura al gobierno por la prevision de enviar buques de guerra que impongan respeto á los musulmanes.

Si esto no se hubiese hecho y algun desorden hubiera entorpecido el cumplimiento de lo estipulado, ¿cuántos cargos se habrian fulminado! Bien lo sabiais! habrian dicho, ¡no es era descomoda la escasa fuerza moral de que el gobierno marroquí dispone, y habéis dejado solos á nuestros agentes con el cebo tentador de un número tan crecido de millones!

¡Pobres argumentos de una oposicion mas pobre todavía! Ella dice con simulada humildad que se le cae la pluma de las manos; nosotros no sabemos cogerla para contestar á tales nimiedades.

Signe la entrega de los cien millones en Tángr sin novedad; pero advertimos á los diarios de la oposicion para su contentamiento, que tienen aun asunto para unos dias, pues, segun noticias fidedignas, á pesar de ser treinta los moros contadores, en los dos primeros dias solo se pudieron contar cinco millones, de manera que aunque en los dias sucesivos se recuenten tres millones diarios, se necesitará mas de un mes para hacerse cargo del completo del primer plazo.

El Liniere habia venido á Algeciras á buscar envases.

Hoy celebra S. M. el cumpleaños del señor infante duque de Montpensier con una comida de campo á que asistirá exclusivamente la familia real.

SS. MM. se proponen hacer esta semana una expedición al Paular.

El ayuntamiento de Madrid ha solicitado que se coticen en Bolsa sus efectos de villa y se cree que el gobierno accederá á esta solicitud.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Londres 31.—«El Morning-Post» dice que en Londres se ha recibido una carta de un alto personaje favorable á la buena inteligencia entre Francia é Inglaterra respecto á las cuestiones de Italia y Siria.

París 31.—Ayer se celebró la segunda conferencia sobre la cuestion de Siria.

Un PARTE TELEGRAFICO de Londres recibido anoche en Madrid da una noticia muy satisfactoria para nuestras Islas Baleares y la Península. El parte dice:

«Londres 30.—Los cables para el telégrafo submarino de las Islas Baleares están ya en su totalidad embarcados en el vapor «Stella» que saldrá para su destino el sábado próximo.»

Despues de transcribir este despacho debemos añadir que una carta fechada en Londres el 25, decía que se estaba trabajando dia y noche en el embarque del cable, pero que esta operacion era tan pesada que solo se lograba poner á bordo diariamente 20 millas del mismo.

La Patrie del 29 dice á última hora que se anunciaba haber decidido el gobierno español enviar á las costas de Siria las corbetas de vapor Ferrol y San Quintin. Nuestros lectores deben atender en este particular á lo que LA CORRESPONDENCIA ha dicho.

A la fecha de las últimas noticias llegaban á Alejandria procedentes de Siria multitud de cristianos heridos y enfermos. Los hombres eran alojados en el convento de los lazaretos y las mujeres en el de los hermanas de la Providencia. El cónsul general francés habia promovido una suscripcion que era muy productiva en favor de aquellos desgraciados.

En la Bolsa de Madrid se publicó hoy al contado el 3 consolidado á 49-20, 49 15, 49 05 y 49, y á fin del próximo á 49-50, 49 55 y 49-45. La diferida se ha publicado al contado á 41 15, ha hallaba dinero á 41 05 y á fin del próximo se publicó á 41-35. Tambien se hizo una operacion en amortizable de segunda á 17 25 al contado. La de primera hallaba dinero á 21-75 y el personal se ofrecia á 13 15. Las acciones de carreteras de abril de 4,000 rs. se pagaban á 91 75; las de 200 á 96; las de 1.º de junio de 2,000, á 96 25; las de 31 de agosto á 99; las de 1.º de julio á 93 50; las de obras públicas ofrecidas á 91, y las del canal de Isabel II, se pagaban á 103. Las del Banco de España, buscadas á 201. Los cambios sobre Londres á 50 55 y sobre París á 5 24.

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Sanctus de mañana. — San Pedro Advíncula. Canto divino para mañana. — Cuarenta Horas en la iglesia de San Francisco en donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde el acto de la reserva. Visitando esta iglesia ó las de religiosas de San Pascual, San Antonio del Prado, Beaterio de San José, Concepción Franciscana, Descalzas Reales y Capuchinas, desde hoy á visperas hasta mañana puesto el sol, rogando á Dios por los fines de la concesión, puede ganarse el jubileo llazado de la Porciuncula, tantas cuantas veces practiquen las diligencias. Sigue celebrándose la novena de Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, predicando D. Patricio Páramo. En el convento de religiosas del Caballero de Gracia se hará á las nueve y media la profesión de una religiosa; predicará en la misa mayor D. Gregorio Montes. Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, ó la de la Blanca en San Sebastián. Oración de una jamona. — Yo nací en el año treinta — y hasta ahora no he podido — proponerme un marido, — cosa que raya en afrenta; — por no llegar al sesenta — no sé, compro un cordel — y me estreñí con él; — como, lo que Dios no quiere, — no encuentre un novio cualquiera — el día de San Miguel. — ¡San Miguel, santo bendito — vencedor de Satanás: — no pido en su día más — que un novio grande ó chico: — desde el más tierno pollito — hasta el rancio camastrou — tienen aquí un corazón — nunca de amor ocupado: — aunque siempre he procurado — que tuviese ocupación. — Un solo marido os pido — Miguel, Arcángel del cielo, — remediad mi desconsuelo, — y concededme marido, — terminen, santo querido, — mis muchas y ardientes luchas; — y tú que curioso escuchas — mi acerbo dolor profundo, — sabe que hay en el mundo — así como yo otras muchas. ¿Qué ha sido el celoso? — Para LA CORRESPONDENCIA (dice Las Novedades) un motivo para manejar las tijeras. Para Las Novedades (dice LA CORRESPONDENCIA) un motivo para publicar cartas que sirven de pretexto á los extranjeros para llamar groseros á los habitantes del antiguo reino de Valencia. El regreso de un valiente. — El valiente Pedro Mur llegó el día 23 á su pueblo (Castellón del Puente, en la provincia de Huesca), después de haber sido objeto de los más gratos obsequios en Barbastro y otras poblaciones. Las autoridades civil y eclesiástica, y casi todos los habitantes del pueblo, salieron á recibirle con banderas. Eran las cinco y media de la mañana. Los niños, dice una carta, que se habían adelantado al guapo pasos, divisan desde una colina al valiente Mur y prorumpen en alegres y entusiastas vivas. Momentos después estrechábanos su fuerte mano y presenciamos una escena tiernísima que hizo arrasar nuestros ojos. Un hermano del valiente de unos diez á once años le abraza, la alegría embarga su voz, no puede pronunciar una palabra el sentido niño, rompe á llorar, y pasados algunos segundos puede articular. Mientras dura este tiernísimo episodio y toda la comitiva le saludaba, se van agrupando á los lados del camino los vecinos del pueblo, que sin distinción de sexos ni edades repiten el saludo con el mayor afecto y con su acostumbrada sencillez. Los niños siguen pronunciando en alta voz vivas á nuestra Reina, á nuestro ejército y á nuestro valiente, alternando con algunos himnos patrióticos, mientras todos se dirigen á la población; y al llegar á las avenidas de esta se aumentan los grupos, se repiten continuamente los saludos que nuestro denodado Mur recibe y contesta con su acostumbrada sencillez y familiaridad. Se le acompañó hasta su casa. Después de haber descansado una hora se le acompañó por las mismas autoridades y comitiva á la iglesia parroquial, donde antes de dar principio á la misa mayor, se cantó un solemne Te Deum. Terminada la misa se le acompañó á su casa, donde tuvimos el gusto de ver una de las magníficas coronas, á nuestro parecer de exquisito gusto y mucho mérito, que á su paso por Sevilla los habitantes de la antigua capital de Andalucía entusiasmados regalaron á nuestro valiente caballero en prueba de reconocimiento por su esforzado valor; cuya corona colocada en una excelente urna en forma de cuadro trae nuestro campeón para ofrecerla á la Virgen Santísima titulada la Bella que se venera en el antiquísimo santuario del mismo nombre, en el término de este pueblo, en acción de tantos beneficios como ha recibido por su intercesión del que todo lo puede. Para celebrar la llegada de nuestro héroe, los señores de ayuntamiento asociados de los mayores contribuyentes y del señor cura párroco habían acordado que el domingo próximo viniente tuviera lugar en el citado Santuario una función religiosa de misa y sermón, y después un refresco y una regular limosna á los pobres. Pero al saber que se ha proyectado en Huesca una comida para el mismo día con el objeto de obsequiar, se ha suspendido todo, hasta que haya regresado de recibir este distinguido obsequio, que los oscenses en prueba de su más acendrado patriotismo, quieren tributar á su valor. Por ejemplo. — ¿Quiéren Vds. ver, dice La Discusión, con qué profundo respeto habla El Horizonte del Pontífice católico? Pues lean las siguientes líneas que ayer publicó para solaz de las señoras católicas. Dicen así: «Sometemos á nuestras lectoras la resolución del siguiente problema: Dada una oreja de Eva — y la vara de Moisés, — averiguar por qué lleva — el Papa la mitra nueva — cuando se lava los pies. Así será fomentar los sentimientos piadosos. ¡Le pauvre homme! A nosotros nos había chocado ya ver dicho problema inserto en las columnas del Horizonte, y nos había chocado tanto más, cuanto que no podíamos adivinar que objeto se proponía El Horizonte al someter á sus lectoras la resolución del logogrifo. Esperábamos, no obstante, que nuestro colega rectificase al día siguiente diciendo que uno de esos

descuidos de redacción (que tanto le chocaban en LA CORRESPONDENCIA) había sido causa de la inserción de dicho suelto en sus columnas; pero en vista de que nada de esto ha hecho El Horizonte proseguimos en nuestra estrechez preguntándonos sin cesar: ¿Qué objeto tendría El Horizonte al someter á sus lectoras la resolución de este problema? Espada y bastones. — Cuando entró en Córdoba de vuelta de la guerra de Africa la benemérita brigada de coraceros, acordó la diputación de aquella provincia, regalar un bastón de mando al primer jefe del espresado cuerpo y una espada á cada uno de los demás jefes y oficiales. Esta comisión fué confiada en esta corte al entendido coronel D. Juan Lopez de Arce, mayordomo de semana de S. M. La dirección fué de Arce, y la ejecución lo ha sido por los aventajados artistas D. Juan Martín, espadero y broncista de cámara de S. M. que vive en la Cruz, número 7 tienda, y D. Julian García esmaltador y fabricante de condecoraciones militares, que vive en la misma calle número 11. Los artistas han desempeñado ventajosamente la comision, y para que el público pueda apreciarlo así, el bastón y las espadas de ceñir, de plata, se hallan expuestas en la espadería del espresado número 7 de la calle de la Cruz. Al Saladero. — Algunos de los concurrentes de noche á los paseos de la Cuesta de la Vega, la Fuente Castellana y otros se quejan de la desmoralización de que hacen alarde en aquellos sitios personas que es lastima no vayan desde allí al Saladero. Nos hacemos eco de estas quejas con la esperanza de que se encargará á los guardas de los paseos que eviten á las personas honradas tan repugnantes espectáculos. Cuidado con lo que se hace. — Si es cierto que se va á dar mas ensanche al puen de la Red de San Luis, debetense muy en cuenta que en aquel sitio afluyen varias calles principales y tendrá graves inconvenientes el reducir un espacio ya de suyo insuficiente para el movimiento cada vez mayor de gente y carruajes que á todas horas reina allí. Para el día. — El miércoles próximo á las nueve de la mañana profesará en la iglesia convento de religiosas concepcionistas titulado del Caballero de Gracia, calle Ancha de San Bernardo, una jóven novicia perteneciente á una distinguida familia de Navarra. Incendio. — Ayer á las nueve y media de la noche se prendió fuego á una tahona en la calle de las Minas, pero afortunadamente quedó estinguído antes de tomar gran incremento. Nuevas publicaciones. — Acaban de reparitirse las primeras entregas de las novelas originales de los Sres. Gil Salcedo y Casullo, tituladas Garibaldi y El Palacio por dentro y el pueblo por fuera. La primera, como de su título se desprende, tiene por objeto los hechos de este personaje que tanto llama hoy la atención pública; y la segunda se refiere á la época de Carlos IV. Llamamos la atención del público hacia esta publicación, que además de la oportunidad reúne la circunstancia de ser sumamente económica, pues cada entrega de dos pliegos cuesta solo á cuartos, acompañando á la edición láminas tiradas á parte. ¿Quién es ella? — El domingo por la tarde se encontraron en el Prado dos galanes con una misma dama que parece prestaba á ambos sus favores. El encuentro fué al principio acalorado; pero luego ella se quedó sola, y los dos se marcharon juntos como buenos amigos. Hé aquí las consecuencias de amar por partida doble. Retrato. — Ya han venido á Madrid remesas de relojes de plata y oro contruados en el extranjero, en cuya tapa se vé el retrato del ilustre duque de Tetuan admirablemente grabado y de un parecido completísimo. Sea enhorabuena. — Segun nos han asegurado, está contratada para la primer temporada teatral de la Zarzuela la primer tiple doña Trinidad Ramos, que hará su salida con la deliciosa ópera de Donizetti La figlia dell Regimento, cuya letra será vertida al español. Parece que el Sr. Salas, de acuerdo con dicha artista y otros, trata de hacer lo posible para ir convirtiendo la zarzuela en verdadera ópera española. Las aventuras de un pollo. — El sábado por la mañana estaba un pollo en la cuesta de Santo Domingo, mirando con mucha atención á un balcon de enfrente, y dando muestras de mal humor, sin duda porque su adorado tormento no le hacia caso. En una de sus inquietas idas y venidas, tropezó con un niño y le dió un empujón. Como le reconociese la niñera por ello, el irascible pollo quiso dar una muestra mas de su valor, y de otro par de empujones derribó en el empedrado al niño y á la niñera. Esta, que era una muchachilla como de catorce ó quince años, se echó á llorar y se fué á la calle de la Biblioteca á quejarse á sus amos. Un momento despues aparecieron en la calle dos caballeros en traje de casa, y armados de sendos palos se dirigieron al pollo, quien desvaneciendo un estoque se puso en actitud de ensartar en él á todos los gallos que se le acercasen. Ver los caballeros la valentía del pollo y arrear á este una paliza tal que jamas barro la ha llevado mas soberana, todo fué uno. Y mientras el pollo corria, corria desalado y lleno de espanto como si el milano se cerniese sobre él, los vecinos de la cuesta de Santo Domingo, inclusa una polluela que apareció en el balcon donde el pollo miraba momentos antes con tal ansia, cantaba en coro: — ¡Pío, pío, pío, pío, pío, pon, pon, — amansa tu brio, — vuelve al cascarón! ¿Quién se ha encontrado una niña? — Noches pasadas, á eso de las once, llamó nuestra atención en el Prado una señora mayor que sollozaba por lo bajo, cubierto el rostro con la mantilla. Señora, le preguntamos condohidos, ¿qué tiene Vd. que la elije tanto? — ¡Ay triste de mí, que se me ha perdido la niña! — Señora, permita Vd. que le digamos que la culpa es de quien sin tener en cuenta sus muchos años, viene á altas horas de la noche á un parage tan concurrido con una criatura. A los niños se les dá un huevecito y un azote, y á la cama al anocheecer. — Eso hacia yo con ella cuando pedía tocino saltando

de la corcha, pero ahora... — Ahora, qué? — Ahora que si tiene el azote y el tocino, ¿para qué se le dá el tocino? — ¡Val pues entonces espere Vd. el día de mañana ha perdido y consúlese que ya parecerá la niña! Y esa. — El célebre Yeca de Cádiz, el bajo de mas estension y mas caudal de voz que quiza se ha oído, el constante concurrente á toros, ferias y pascos; el que entonando respuestas y vendiendo romances atronaba los oidos y esplotaba los boñillos para convertir en vino el dinero, ha dejado de existir. Hoy se llama el Sr. de Salas y habita una buena casa en lugar de los cotarros que le servían de asilo. Un tio á quiza no conocia le ha dejado 38,000 pesos fuertes. ¡Dios quiera que no le sirvan para reventar de mantavilla! CORRESPONDENCIA PARTICULAR. D. P. M. I. — Caravaca. — No se han remitido porque no los hay. D. D. J. — Briones. — Recibidas. D. G. P. — Villarvid de Ocaña. — No consiste aquí. D. F. A. R. — Ollauri. — Ahora concluirá en 15 de noviembre. D. J. R. de T. — Gijona. — Mande Vd. otra cosa que en eso queda servido. Dña M. F. de A. — La Nestosa. — Se le mandará á Vd. como siempre. D. M. A. — Jabea. — Lo sentimos pero no hay lo que Vd. desea. ANUNCIOS. PRECIOSIDAD ARTÍSTICA. En la calle de Sevilla, núm. 12, cuarto principal, está espuesta de siete á once de la noche, una copia exacta de la magnífica catedral de Palermo, en cuyo trabajo ha empleado su autor siete años. Tiene sesenta figuras de movimiento. Entrada 2 rs., y uno los niños. (10 m. 10 t. 1—1) CALZADO. El almacén de la calle de Preciados, número 53, es el mismo que estuvo en la del Carmen, y se halla en él de cuantas clases de calzado están en uso, botinas de charol para caballero á 54 rs., hay zapatos de charol y rusel para cazadores; botas lisas para señora á 18 rs.; tambien hay con elastico y botones, zapatos altos y bajos de charol con moña á 20 rs., y broncados á 12 y 14, zapatillas y calzado barattísimo para uso diario. (2 m. 2 t. 1—1.) HASTA PRIMEROS DEL ENTRANTE mes de agosto estará á la venta en pública subasta, una alquería en el pueblo Nuevo del Mar, ó sea Cañameler de Valencia, de obra nueva y sólida, con pisos bajos y altos á la calle principal llamada de la Reina, aquellos núm. 43, y á la de San Antonio estos núm. 44. Tiene jardín en el centro del edificio, cinco salas, tres alcobas, cinco cuartos comedor, y espaciosa cocina, y está todo pavimentado de azulejos. Igualmente estarán veintiseite hanegadas de tierra huerta en un pedazo, situadas en la vega de Valencia, partido de Santo Tomás, á la inmediación del camino del Caballal, por el que tienen entrada de carretera, sobre cuyas tierras hay un huertecito con cerezos, pinos, palmeras, ciruelos, naranjos y otros árboles frutales, un buen emparador y una barraca para recreo, junto á otras del arrendador ó colono. El corredor de ambas fincas lo es D. Vicente Perigallo, que vive en dicha ciudad, frente al herno del Popul, y los documentos están de manifiesto en la escribanía de don Miguel Tasso, calle de Valdignina, núm. 4. (1 m. 1 t.) TOROS EN GUADALAJARA. Se ceden dos acciones de la plaza de toros que se construye en Guadalajara. D. Isidoro Lozano, que vive en dicha ciudad, calle de Santa Clara, núm. 12, darán razon. — (1 m. 1 t.) EN LA NOCHE DEL 17 DEL CORRIENTE fueron estraviadas de la posesion de don Romualdo García, vecino del Sotillo de la Adrada, provincia de Avila, partido judicial de Cebreros, dos yeguas, cuyas señas son las siguientes: Una castaña clara, cerrada, seis cuartas y media, estrellada, principios de comezon en las llanas carrilleras, calzada de un pie, un alifafe en el corbejo izquierdo, una cicatriz en la misma nalga y cortada la cerda interior de la cola. Otra negra, edad cinco años, estatura siete cuartas menos dos ó tres dedos, delgada, labada de pies y un poco cargada de cabeza, lunares blancos en los costillares y cincheiras, el corbejo izquierdo mas grueso que el otro, escolada idem como la otra. Al que diga su paradero y pueda detenerlas, se le darán 200 rs. de gratificación, avisando por el correo á D. Romualdo García en Sotillo de la Adrada, provincia de Avila. (1 m. 1 t.) EN LA CALLE DEL RUBIO SE ALQUILA la casa número 35, compuesta de piso bajo y principal, propia para un establecimiento, pues tiene amplio patio, pozo, pila y galerías altas y bajas. En la de enfrente núm. 20, cuarto principal, se hallan las llaves. (1 m. 1 t.) PERDIDA. Se suplica á quien halla encontrado en la noche del 28 en el salon del Prado un portamonedas, que entre otras cosas contenia un billete de doscientos reales vellon, se sirva entregarlo en la calle de Santa Catalina, núm. 3, entresuelo de la izquierda, donde se darán mas señas y una gratificación. (1 m. 1 t.) FRANCÉS, INGLÉS E ITALIANO. Sr. Alexandre, profesor de esos idiomas, vive calle de la Magdalena, núm. 11, entresuelo de la derecha. — (1 m. 1 t.) EN LA CÁRRERA DE SAN GERÓNIMO número 28, hay paragtas de seda á 40 reales, sombrillas á 12 y bastones á 2 1/2. (D. 1, 3, 7, 10, 14, 16, 21 y 29.) METODO NUEVO Y SEGURO DE QUITAR y estinguir para siempre hasta la raíz los callos y ojos de gallo de los pies, sin ninguna molestia: 5 reales; almacén de papel de Viaplana, plazuela de Anton Martin, núm. 93. (1 m. 1 t.) Caja de ahorros sobre el 3 por 100 español. CREACION DE CAPITAL. BOTES. PENSIONES Y RENTAS. LA TUTEJAR, COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA, autorizada por real decreto de 25 de agosto de 1850 y bajo la protección del gobierno de S. M. Las oficinas de la Tutelar, en Madrid, calle de Alcalá, casa del café Suro. SITUACION DE LA COMPANIA EN 25 DE JULIO DE 1860. CAPITAL SUSCRITO. 489,905,466 NUMERO DE SUSCRITORES. 66,879 TITULOS COMPRADOS. 255,642,000 daciones. El interés compuesto de este papel, la herencia forzosa de todos los capitales y réditos de los asegurados que mueren y la herencia tambien forzosa, de los réditos de suscritores que faltan á sus obligaciones constituyen á los socios supervivientes puntuales de La Tutelar los grandes beneficios que esta compañía ofrece. El padre para sus hijos, el marido para su esposa, el tutor para sus menores, tienen la seguridad de obtener en La Tutelar, por medio del ahorro; aquel un capital ó una dote, este una pingüe viudedad, el otro el acrecentamiento de su fortuna; y de la misma manera el hombre en la fuerza de la edad puede crearse un fondo para su vejez, el empleado una cesantía, el militar una pensión de retiro, el comerciante ó industrial una reserva que asegure su bienestar, La Tutelar es, en fin, una gran caja de ahorros útil para todas las clases de la sociedad, pues que en ella se admiten imposiciones desde 100 reales hasta la suma mas crecida, bien de una sola vez, bien en anualidades y por término de uno á veinticinco años. Se reparten prospectos gratis en la direccion general de Madrid, calle de Alcalá, 36, y en todas las poblaciones de importancia del reino, en donde hay establecidas delegaciones. La Tutelar, desde 1857, devuelve en julio de cada año el capital y beneficios de las suscripciones que sucesivamente van venciendo. (D. 10, 20 y 30 todos los mes.) SERVICIOS MARITIMOS DE LAS MENSAGERIAS IMPERIALES. VAPORES - CORREOS FRANCESES. Línea rapidísima, única directa de Valencia á Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves á las cinco de la tarde. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes á las diez de la mañana. Tiempo que se emplea en el viaje: De Valencia á Marsella. 22 horas. De Valencia á Oran. 13 De Madrid á París. 65 Consignatario en Valencia, D. Emilio Fermaud, Mar. 96. NOTA. Habiéndose declarado sucio el puerto de Valencia, los vapores correos de las mensagerías imperiales no tocarán en él hasta tanto que no sea declarado limpio. Unicamente pasarán para tomar la correspondencia. VAPORES - CORREOS DE A. LOPEZ Y C. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION CON LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS. Salidas de ALICANTE á las once de la mañana. Para BARCELONA todos los Miércoles y Viernes. Para MARSELLA » Miércoles. Para MALAGA Y CADIZ » Sábados. Billetes directos á Barcelona, Marsella, Lyon, París, Málaga y Cádiz. Harina; rubia y trigo, de Madrid á Barcelona, á 3,90 rs. arroba castellana. Recibe mercaderías, encargos, etc., para todas partes. D. Julian Moreno, despacho central de los ferro-carriles, Alcalá, 30. — (Mars. y Viers.) Esta obra se divide en dos partes, y cada parte en dos cuadernos. Precio, 20 rs. cada uno en Madrid, en provincias 25, franco y con portes, remitiendo libranza. LA AURORA DE LOS PIANISTAS. Recopilación graduada de los solfeos y métodos de los mejores autores conocidos hasta el día, por C. MARTIN y BESSIERS. NUEVO SISTEMA para aprender simultáneamente y en poco tiempo el SOLFEO Y EL PIANO. Siendo el tiempo un elemento de gran valor, sobre todo para la juventud, ha parecido al autor de este método un deber el dedicarlo á los colegios de España, porque generalmente en ellos es corto el tiempo que se dedica al estudio de las artes de puro recreo. La claridad, precision y novedad de los muchos ejemplos que contiene este método, y lo bien graduado que está, lo ha hecho adoptar ya en la mayor parte de los establecimientos de la península y ultramar, donde está dando los más lisonjeros resultados. Se halla de venta en el gran almacén de música de C. Martín, calle del Correo, n.º 4. VESTIR DE MODA SIN GASTAR DINERO. José Alvarez, español, toma ropas usadas, muebles, pianos, ahajas; cruces, sillas y libros, y da en cambio géneros de sedería, lencería y lana de moda en pieza, para señoras y caballeros: recibe los avisos del portero de la calle de Carretas, núm. 41, esquina á la plazuela del Angel. — (1 m. 1 t.) BARATURA EXTRAORDINARIA. Por 14 reales una caja de papel inglés de agua s, 100 sobres, 12 plumas de acero y seis de ave, una barra de laere, un portaplumas, una caja de obleas y otra de polvos, y un bonito libro de memorias, con su broche y lapicero. Barrio-Nuevo, 13, almacén de papel. (2 m. 2 t.) UNA SEÑORA VIUDA CEDE DOS HABITACIONES amuebladas, con asistencia ó sin ella. En la calle de Isabel la Católica, 9, segundo, darán razon. — (2 m. 2 t.) ESPECTACULOS. (PARA MAÑANA.) CIRCO DE PRICE. — A las nueve de la noche, función ecuestre y gimnástica. TEATRO DEL CIRCO. — El jueves á las nueve de la noche, tercera función por el profesor Mr. Herrmann. Editor, D. Eusebio de Zalaz. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA TUTEJAR, COMPANIA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. Table with columns: CAPITAL SUSCRITO (489,905,466), NUMERO DE SUSCRITORES (66,879), TITULOS COMPRADOS (255,642,000). Text describing the company's services and financial stability.

